
Конспект занятия  (НОД) по ознакомлению с окружающим миром с детьми младшего дошкольного возраста 

Тема: «Ферма домашних животных»
Цель: Формировать интерес к профессии фермер, обобщение знаний детей о жизни домашних животных и их детёнышей. 
Задачи:
Образовательные:
· закреплять и расширять представления детей об особенностях жизни домашних животных, учить детей различать взрослых животных и их детёнышей;
· учить устанавливать существенные признаки для обогащения: (домашние животные и их детеныши, место обитания, взаимосвязь с человеком);
· формирование умения работать в микро-группах и находить решения на поставленные вопросы, навыков сотрудничества, взаимодействия, инициативности.
Развивающие:
· развивать творческие способности, воображение и конструктивное мышление;
· развивать умения создавать композицию, приклеивая поэтапно мелкие предметы и конструировать домики для домашних животных;
· развивать наблюдательность, умение выбирать из предложенных картинок правильную.
Воспитательные:
· воспитывать умение преодолевать трудности, доводить начатое дело до конца;
· воспитывать желание помогать друг другу, работать вместе сообща или самостоятельно;
· воспитывать желание заниматься творческой деятельностью.
Материалы и оборудование: картинки с изображением домашних животных и их детенышей, игрушки домашних животных, конструктор – LEGO, игрушечная лошадка, магнитные доски 2 шт., ИКТ – доска, компьютер, лошадка – наездник, клей ПВА, кисточки, салфеточки.
Ход НОД:
Вводно – организационный этап:
Воспитатель звонит в колокольчик, дети подходят и встают в кружок.
Воспитатель:
-  Здравствуйте, давайте встанем в круг и подарим друг другу свое хорошее настроение. Читает стихотворение.   
-  Станем рядышком по кругу
Скажем «Здравствуйте!» друг другу,
Нам здороваться не лень
Всем «Привет!» и «Добрый день!»
Если каждый улыбнется-
Утро доброе начнется
-ДОБРОЕ УТРО!!!  
Мотивация:
(стук в дверь, заходит фермер скачет на лошадке  под музыку  №1)
Фермер:
- Здравствуйте, я фермер, меня зовут Петя,  ребята, а вы знаете кто такой фермер?  
Дети: 
- Это человек, который ухаживает за домашними животными, кормит их, и строит жилище.
Фермер: 
- Правильно, молодцы!
- Я ребята, фермер, хочу завести себе домашних животных, но я не знаю, в каких домиках они живут, какую пользу приносят и чем питаются. Помогите, пожалуйста, в этом разобраться.  
Воспитатель: 
- Ребята, поможем, фермеру вспомнить какие бывают домашние животные. Присаживайтесь полукругом на коврик 
 - Назовите, каких домашних животных вы знаете?
Дети:
- Корова, коза, кошка, собака, лошадь, свинья и т.д.
Воспитатель:
- А чем кошечка питается?
Дети:
-  кошечка любит молоко и рыбку. 
Воспитатель:
- А чем собачка питается?
Дети:
- собачка грызть косточки и ест мясо. 

Воспитатель:
- А чем питается козочка, коровка.
Козочка, коровка питается травой, морковкой, яблочками, капустой и .т.д.  
Воспитатель:
- Скажите. А какую пользу они приносят? (кошечка, собачка, корова, козочка, свинья, курочка)
Дети:
- Корова дает молоко, из которого делают творог, сметану, масло. Кошечка ловит мышей. Собака охраняет дом. Курочка несет яйца и т.д.
Воспитатель:
- А что бы вы еще хотели узнать о домашних животных?
Дети: 
- Где живут и еще, какую пользу приносят
Воспитатель: (обращается к фермеру)
- А каких, ты фермер Петя хочешь завести домашних животных, чтобы за ними ухаживать?
Фермер:
- Я хочу завести кошку, собаку, корову, свинью, козочку или овечку.
Воспитатель:
- Сейчас мы с вами посмотрим   мультфильм, где узнаем, какую же еще пользу приносят домашние животные.
- Устраивайтесь поудобнее, на коврике.
Психологическая установка на просмотр.
Наши глаза внимательно смотрят.
Наши уши внимательно слушают.
Наши ноги нам не мешают.
Тогда давайте смотреть.
(ПОКАЗ РАЗВИВАЮЩЕГО ВИДЕОРОЛИКА О ПОЛЬЗЕ ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ №2)
Воспитатель:
 - А сейчас, ребята предлагаю вам вместе с фермером отправиться на поиски домашних животных. Только перед тем как отправиться, давайте подготовимся к дальней дороге. 
ФИЗКУЛЬТМИНУТКА «Весёлые цыплята» №3:
Фермер: 
- Вы такие молодцы, все знаете про домашних животных, вы готовы мне помочь? (дети: да)
- Тогда получите свои билеты, садитесь в повозку моей лошадки и вперед за дело.
(раздают билеты – синего, красного, желтого цвета, согласно станциям)
Воспитатель:
- А остановки у нас будут на трех станциях: первая станция «Собирайкино»,                        здесь будут высаживаться дети с красными  билетиками. На этой станции  вам надо собрать по схеме домашнее животное и приклеить его части тела.
Вторая станция называется «Постройкино», здесь будут высаживаться дети с синими билетиками.  На этой станции у вас появится возможность на свой выбор построить домики для домашних животных. 
Третья станция «Потеряшкино», здесь будут высаживаться дети с жёлтыми билетиками.  Ребята, на этой станции все малыши (домашние животные) потеряли своих мам и очень хотят кушать. Им нужна ваша помощь.Ну что поехали.
(включается музыка №4)
- вот мы и подъехали к первой станции, высаживаются дети с красными  билетиками, едут дальше.
- вот мы и подъехали ко второй станции, высаживаются дети с синими билетиками, едут дальше.
- вот мы и подъехали к третьей станции, высаживаются дети с жёлтыми  билетиками.
Фермер:
Ребята, давайте с вами договоримся. У меня есть волшебный колокольчик, наше время ограничено. Как услышите его звук, берите свои готовые работы и усаживайтесь в мою повозку. Договорились?
(ДЕТИ РАБОТАЮТ В ЦЕНТРАХ под музыку №5)
ФЕРМЕР ЗВОНИТ В КОЛОКОЛЬЧИК И ВСЕ БЕРУТ ГОТОВЫЕ РАБОТЫ И ЕДУТ ОБРАТНО ПОД МУЗЫКУ  №4
Сбор на общем кругу
 Ребята, расскажите и покажите, кто работал на станции «Собирайкино», что у вас получилось, кто работал на станции «Постройкино», что у вас получилось расскажите и покажите, кто работал на станции «Потеряшкино», что у вас получилось расскажите нам.
Фермер: ребята, спасибо вам огромное. Вы такие молодцы! Теперь я точно решил, каких заведу себе домашних животных, построю для них уютные домики, заготовлю для них корм.  А чтобы мне ничего не забыть, я сейчас все ваши работы сфотографирую. Прощается…..
Рефлексия
Воспитатель: Ребята вам было сегодня интересно? А что было интересно делать? А что вам было сложно?
Итак, кому наше путешествие с фермером показалось интересным, и он справился с заданиями возьмите улыбающегося котика, а кому было не интересно и было сложно или что - то не получилось возьмите грустного щеночка.
Воспитатель: давайте, поблагодарим, друг друга, улыбнемся еще раз  друг другу.
Воспитатель предлагает придумать историю о своих домашних животных вместе с мамами и папами. 
